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Vermarkting innovatie  -  Europees proefproject Fast Track to Innovation (FTI)

Het proefproject Fast Track to Innovation (FTI) van de Europese Commissie (EC) past 
binnen Horizon 2020 en heeft een snelle vermarkting (d.i. binnen een termijn van drie 
jaar) tot doel van die producten die zich reeds op TRL6 (technology readiness level 6) 
bevinden. Binnen het proefproject kunnen de reeds ontwikkelde technologieën via een 
prototype in een operationele omgeving gedemonstreerd worden, vooraleer definitief 
naar de markt te gaan. In totaal stelde de EC voor FTI 200 miljoen euro ter beschikking, 
over de periode 2015-2016. 

De minister stelde in zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 264 van 20 januari 
2015 dat het FTI een mogelijke opportuniteit kon zijn voor die bedrijven “die in het kader 
van IWT projecten - zowel Vlaams als in internationaal samenwerkingsverband (bijv. 
ERA-net, Eurostars) - een technologie hebben ontwikkeld, en voor de laatste fase in het 
innovatietraject nog extra financiering nodig hebben vooraleer de markt te benaderen”. 
De potentiële deelnemers zouden worden gesensibiliseerd en geïnformeerd via een 
gerichte mailing, persoonlijke contactname alsook via een bredere informatiecampagne 
via diverse websites, waaronder de IWT-website.

Dit proefproject van de EC sluit naadloos aan bij de doelstelling uit het Vlaams 
regeerakkoord 2014-2019 om overheidsmiddelen voor economie en innovatie zo efficiënt 
mogelijk in te zetten teneinde “een maximaal hefboomeffect en valorisatie en 
vermarkting te bewerkstelligen”. (...) “De vermarkting, valorisatie en commercialisatie 
van onderzoek en innovatie versterken ons economisch weefsel. Het economisch en 
innovatiebeleid wordt daarom resoluut gericht op de transformatie van het industrieel 
weefsel en de groei van Vlaamse KMO’s.”

1. Op welke manier(en) heeft de sensibiliserings- en informatiecampagne naar de 
potentiële deelnemers aan het FTI plaatsgevonden? Graag een oplijsting van alle 
initiatieven die ter zake werden genomen door de Vlaamse overheid, samen met een 
korte toelichting en aanduiding van het tijdstip van de communicatie. 

2. Zodra de Europese Commissie de projectvoorstellen geselecteerd heeft die voor 
financiering in aanmerking komen en na de contractafhandeling, zou de Vlaamse 
Regering over de gegevens van de Vlaamse deelnemers aan FTI kunnen beschikken. 
Zo bleek uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 264.

Welke projectvoorstellen vanuit Vlaanderen, zowel voorstellen ingediend door private 
als publieke spelers, werden ontvankelijk verklaard binnen het proefproject FTI? 
Graag een overzicht met voor elk projectvoorstel: 



 korte toelichting van de inhoud;
 participerende Vlaamse overheidsadministratie(s) en/of overheidsvehikel(s) en/of 

private spelers die deel uitmaken van het consortium;
 looptijd;
 totale kostprijs;
 aangevraagd studiebedrag binnen FTI;
 desgevallend de reeds toegekende Vlaamse IWT-steun.

3. Hoeveel en welke ontvankelijk verklaarde projectvoorstellen werden effectief door de 
EC aanvaard na de drie voorziene cut-offdata, zijnde 29 april, 1 september en 1 
december? Graag voor elk ontvankelijk verklaard (Vlaams) projectvoorstel het door 
de EC toegekende steunbedrag.
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1. De volgende acties werden ondernomen om Vlaamse actoren te sensibiliseren en te 
informeren over het Europees initiatief Fast Track to Innovation (FTI):

 Op de website van het National Contact Point (NCP) voor Horizon 2020 In 
Vlaanderen (www.europrogs.be) werd een webinar rond FTI (29/1) 
aangekondigd. 

 FTI werd op 16/1/2015 tijdens een workshop georganiseerd door VOKA Gent 
toegelicht aan bedrijven. 

 Op 2/12/2015 werd FTI aan de provinciale innovatiecentra toegelicht.
 Bedrijven werden ad hoc ingelicht, op hun vraag, maar ook bij bespreking van 

mogelijke financieringskanalen voor EU samenwerkingsprojecten. 
 Via het Enterprise Europe Network (E.E.N.) werden een aantal partner searches 

voor FTI-projectvoorstellen doorgestuurd naar Vlaamse bedrijven: één daarvan 
werd via deze weg in een consortium opgenomen, bij andere zijn de 
gesprekken nog lopend. Daarnaast werd ook een FTI partner search afkomstig 
van een Vlaams bedrijf via het E.E.N. verspreid. 

2. Bij de deadline van april 2015 werden 5 projecten met een Vlaamse coördinator 
geëvalueerd, 1 project haalde de ranking lijst, maar werd niet gesteund wegens 
onvoldoende budget. 

Bij de deadline van september 2015 werd 1 projectvoorstel met Vlaamse coördinator 
ingediend, maar het kwam niet in aanmerking voor financiering. 

Om confidentialiteitsredenen kan geen inhoudelijke  informatie over van de 
projectvoorstellen worden vrijgegeven.

3. Enkel de resultaten van april en september 2015 zijn gekend:
 voor april 2015: van de 269 ingediende proposals, kwamen er 48 op de 

ranking list en hiervan werden er 16 projecten (33%) gesteund, waarvan 1 
met een Vlaamse partner (steun : 242.613,88€ voor Vlaams bedrijf);

 voor september 2015: van de 230 indieningen, kwamen er 51 op de ranking 
list en hiervan werden er 15 projecten (29%) gesteund. Geen Vlaamse 
partners.

http://www.europrogs.be

